

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年11月20日  
星期日 农历壬寅年十月廿七



两派客户端 中国宁波网

结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

## 习近平回到国内

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日下午，国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

后启程回国。习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国务委员王毅，中共中央政治局委员、全国政协副主席何立

峰等陪同人员同机返回。离开曼谷时，泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦等政府高级官员到机场送行。泰国民众和华侨华人手持中泰两国国旗欢送。

## 习近平继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议 坚持多边主义 实现互利共赢 共促亚太繁荣

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日上午，国家主席习近平在曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

会议围绕可持续贸易和投资问题进行了讨论，习近平指出，自由和开放的贸易和投资，是亚太经合组织的宗旨和原则，也是实现2040年布特拉加亚愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义，维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全稳定，构建开放、公平、非歧视的贸易投资环境，早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容，实现互利共赢。要突出发展的包容性，打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构，培育普惠各方的亚太大市场，让各方在联动发展中实现共同成长，在优势互补中实现合作共赢。中方提出乡村振兴、中小企业“专精特新”、包容性贸易投资等倡议，让发展和创新成果惠及更多民众，助力亚太各方实现包容和可持续发展。

要坚持开放区域合作，共促亚太繁荣。积极主动扩大开放，全面提升区域合作水平。中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。前不久，第五届中国国际进口博览会圆满落幕，再次彰显中国支持自由开放贸易、向世界开放市场的坚定决心。中国将积极扩大优质产品和服务进口，为世界带来更多市场机遇、增长机遇、合作机遇。

会议发表了《2022年亚太经合组织领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼谷目标》。

王毅参加会议。

右图：当地时间11月19日上午，国家主席习近平在泰国曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。（新华社发）



## 习近平同泰国总理巴育举行会谈

双方宣布，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体

第4版

本报讯（记者徐展新）11月18日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记致2022年世界互联网大会乌镇峰会贺信精神和在第五届中国国际进口博览会开幕式上的致辞精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议指出，2022年世界互联网大会乌镇峰会，是党的二十大胜利闭幕后浙江举办的首个重要国际会议，也是世界互联网大会国际组织成立后的首届年会。习近平总书记的重要贺信主旨鲜明、思想深邃、信号强烈，为我们准确把握数字化发展趋势、深化数字经济交流合作、迈向数字文明新时代指明了方向。全市各级各部门要把学习贯彻总书记贺信精神与贯彻党的二十大精神紧密结合起来，创造性地落实好网络强国、数字中国等重大决策部署，推动数字化改革持续深化、整体跃升，高标准打造数字变革高地，率先探索数字赋能现代化建设的新路径新举措，推动数字技术向各产业领域全面渗透，牵引制度重塑、流程再造、机制优化、效能提升，着力提升干部队伍数字化意识、互联网思维、网络舆论引导等能力，为打造中国式现代化区域样板增添强大数字力量。

会议指出，第五届中国国际进口博览会是党的二十大后我国举办的首场重要国际展会。习近平总书记以视频方式发表致辞，展现了开放自信的大国风范，明确了扩大开放的方向路径，表达了互利共赢的真诚愿望，为新时代推进更高水平对外开放提供了根本遵循。全市各级各部门要把学习贯彻总书记贺信精神与学习贯彻党的二十大精神紧密结合起来，

认真落实“推进高水平对外开放”特别是“巩固东部沿海地区开放先导地位”的部署要求，巩固放大宁波开放优势，加快建设国际开放枢纽之都，为服务构建新发展格局贡献更大宁波力量。要建强枢纽自贸平台，深入实施自由贸易试验区提升战略，全方位提升全球通达能力、内联外畅能力、资源配置能力、融合创新能力。要着力畅通内外循环，优化进出口市场和产品结构，推动工贸一体、内外贸一体发展，加大招商引资、招大引强的力度，打造具有全球竞争力的新型国际贸易中心。要持续放大展会效应，落实进博会参展成果，探索中国—中东欧国家博览会与进博会联动机制，借势借力提高展会影响力和实效性。要打造一流营商环境，深化制度改革，推动贸易和投资自由化便利化。

## 空气质量优良率连续4年超过90% 环境质量处于自实施监测评价以来最优水平 海曙荣获“国家生态文明建设示范区”称号

本报讯（记者冯瑾 通讯员陈凯 海曙区委报道组孙勇）昨天上午，第六批国家生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名表彰授牌仪式在南昌举行，海曙区捧回“国家生态文明建设示范区”荣誉称号，是此次全市唯一上榜的地区。

近年来，海曙区始终把生态文明建设贯穿经济、政治、文化和社会建设各方面和全过程，全力打造生态文明全域治理的“海曙样板”，区域生态环境质量和发展效益取得显著成效。

生态环境质量持续改善，辖区空气质量优良率连续4年超过90%，省控以上断面水质优良率、市控以上断面达标率、集中式饮用水源地水质达标率和优良率均达到100%，环境质量处于自实施监测评价以来最优水平。绿色制造体系逐步建立，拥有国家级绿色工厂4家、省级绿色工厂4家和三星级及以上绿色工厂40家。城乡人居环境更加优美，获评省生活垃圾分类、农村公厕改造优秀区，全域完成小城镇环境综合整治。【下转第4版】

## 首次拿下中国优秀工业设计金奖 工业设计助宁波制造变宁波创造

锻造硬核力量 奋力争先进位 加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者殷聪）在近日举行的2022年中国优秀工业设计奖颁奖仪式上，方太厨具成功拿下中国优秀工业设计奖金奖，这是宁波在中国优秀工业设计奖评比中拿下的首个金奖。极氪智能、乐歌股份分别拿下了银奖与铜奖。

从过去居于锦上添花的从属地位，到如今站在全球价值链中高端，在产业链上游发挥整合、管理、驱动作用，宁波工业设计与先进制造业的结合愈发紧密，助力宁波新产品迸发出新动能。数据显

示，今年前三季度，宁波新产品产值同比增长10.6%，新产品产值率为33.1%。工业设计已成为宁波赋能制造业高质量发展、打造全球智造创新之都的重要引擎。

成绩的背后，离不开宁波在工业设计领域的持续深耕。多年来，宁波不断引导企业加码新产品研发，加快企业设计中心建设，举办多场“百家设计机构走进千家制造业企业”对接活动，连续13年举办的“和丰奖”制造业创新设计大赛，更是培育挖掘了一批创新设计

项目与产品，助力宁波工业设计发展生态持续优化。

截至目前，宁波已拥有8个国家级工业设计中心、2家省级工业设计研究院，逐渐形成了以和丰创意广场为核心园区，镇海1设计小镇、中国（杭州湾）e设计街区、北仑数字科技园、慈溪智慧谷等为重点的“一核多点”工业设计产业布局，引进培育的大业、浪尖、洛可可、木马、茵德斯等工业设计服务企业，服务范围涵盖汽车、船舶、五金、家电、模具、医疗器械等我市优势产业。

随着宁波先进制造业与现代服务业持续深度融合，去年宁波更是突出重围，成功入选国家级服务型制造示范城市，累计拥有省级以上

服务型制造示范企业60家。

“工业设计既是制造业价值链中最具增值潜力的环节之一，也是创意产业的重要组成部分。”市经信局相关负责人告诉记者，在全球现代经济体系中，工业设计产业的巨大价值深刻地影响着经济、社会、文化的发展，是一个企业、一个城市，乃至一个国家实现产业升级和自主创新的重要手段。

以工业设计为依托，下一步宁波将持续引导企业以设计创新驱动整体发展，通过设计与产业的融合提升，深度赋能企业转型。同时，引导企业与行业组织、产业园区协同发力，共同构建合作共赢的生态体系，助推“宁波制造”到“宁波创造”的华丽转身。

## 妙染何必丹与青

作为2022海丝之路文化和旅游博览会的重点活动之一，2022·第四届全国（宁波）综合材料绘画双年展昨天上午在宁波美术馆开展，228件形态多样、匠心独运的非传统材料绘画佳作，展现出日新月异的时代变革和丰富多彩的社会生活。

（记者 唐严 摄）

## 以创新姿态 寻求突破

综合材料绘画渐成 宁波又一城市文化符号

第2版



## 宁波运动员曹云珠范心怡 获世界蹦床锦标赛女团冠军

## 上甬派猜世界杯比赛胜负 球衣足球彩票电影票等你来拿

第2版